

# 《华工人物周刊》第21期 | 莫天全: 以梦为马, 进无止境

2015-05-08 华南理工大学校友会

华工人, 点击上方可以订阅校友会公众号哦!

## 校友名片

莫天全, 1984年学士毕业于华南工学院(现华南理工大学)机械系; 1989年硕士毕业于清华大学经济管理学院; 1988—1990年参与国务院发展研究中心中国产业组织改革研究组, 并因此获得中国经济学最高奖“孙冶方经济学奖”; 1991年赴美国攻读美国印第安纳大学经济与管理博士学位; 1996年回国投身信息技术行业, 接手由中国房地产业协会、国务院发展研究中心和中房集团等发起的中国房地产指数系统, 担任秘书长至今。1999年正式创立搜房网络信息有限公司, 现任董事长, 旗下“搜房网”已成为全球最大的房地产网站。



“

我是一个信奉未来和梦想的人。永远追梦, 行胜于言。”

莫天全出生于广西灌阳。1981年, 17岁的他以优异成绩成为灌阳县的高考状元, 顺利考入华南工学院机械制造专业。大二时, 此前每学期期末考试都考取第一名的他渴

望突破，递交了跳级申请书。在80年代初，能考上大学就已是众人羡慕的对象，主动申请跳级——这无论是在当时的华南工学院，还是全国其他高校，都鲜有先例。莫天全希望能够直接从二年级升至四年级，而校领导看着冲劲十足的他，提出了跳级的条件：要在二年级的期末考试中，同时考完二年级、三年级的所有课程，且每门功课成绩在80分以上。“初生牛犊不怕虎”的勇气、不断挑战高难度的斗志，促使他努力完成这项看似不可能的任务。功夫不负有心人，最终考试的结果让莫天全为自己留下了一个值得自豪的记录：华南理工大学历史上第一位成功跳级的学生。



大学时期的莫天全

大学毕业后，莫天全先后攻读清华大学经济管理学院硕士学位和美国印第安纳大学经济与管理双博士学位。在美国，他不断尝试开办企业，历经挫折却永不言弃。1993年，莫天全进入道琼斯Teleres公司工作。当时，Teleres 是美国本土最大的房产信息互联网公司，其商业运作模式深深启发了莫天全此后的创业灵感。所有成功的企业家，无不是伟大的学习者。莫天全抓住了这次在道琼斯的学习机会，脱胎换骨般地重新探索到属于自己的一片天。

1999年，随着中国市场经济的不断发展和福利分房制度的结束，莫天全敏锐地意识到，日益商业化的中国房地产业正在迎来一个井喷时代，而市场对于房地产信息的渴求将是一个巨大的商机。

而这一次的机遇，使他的人生再也无法与房地产及互联网分开。

同年，莫天全正式创立搜房网，致力于用“房地产+互联网+信息”模式来打造一个权威的信息平台。他用9年的时间，始终在自己看好的房产垂直门户网上辛勤耕耘，并修成正果，将搜房网做成了全球最大的房产类专业垂直门户网站，并获得了澳大利亚电讯的20亿人民币注资，此番傲然成就使他迈入了国内互联网领军人物的行列。



2010年9月莫天全校友（前排中）出席Soufun上市仪式



莫天全校友出席2012中国房地产百强发布会

“搜房网的扩张是永远的主题”——在莫天全的概念中，奋斗永无止境。2007年年底，搜房控股正式发布“家天下门户战略”，使“搜房网”成为垂直门户里最大的B2B商务平台、以家为中心最大的B2C信息平台以及最大的家居媒体平台。而这只是其扩张道路上的其中一步。在放眼全国市场的同时，莫天全的视野还延伸到了海外。开通香港版、以及筹备开拓越南市场，已蓄势待发。

“一定要有梦想，才能提得起精神去做一些事情。做强做大搜房网就是我现阶段

的梦想。”



莫天全校友为搜房13周年生日切蛋糕

以梦为马，进无止境——这是莫天全的梦想宣言，更是他的人生态度。勇敢追梦、执着奋斗将成为引领他在创业道路上勇往直前的风帆，助其驶向更宽广的未来。



莫天全校友做客央视“对话”栏目



华南理工大学党委副书记刘琪瑾授予莫天全校友顾问教授聘书

本文由罗伊蕾根据《莫天全：智慧与勇气并存的搜房网掌门人》、《将搜索进行到底——记搜房控股有限公司董事长莫天全校友》等文章改写。

南粤学府，人杰地灵，华园六秩，英才辈出。自1952年建校以来，华南理工大学已培养各类学生30万余人。他们中有的成为知名学府的专家学者，有的成为工厂企业的工程技术人员，有的成为自主创业的企业家，有的成为政府机构的领导者。时代大浪淘沙，他们于改革发展的洪流中拼搏进取、砥砺前行，在光环的背后，他们有一个共同的名字：华工人。

自2014年4月起，华南理工大学校友会将每两周推出一期《华工人物周刊》，记录时代风云中，华工人的成长与命运、得失与悲欢，讲述这些业界精英青春洋溢的华园往事和不为人知的心路历程，关注他们成就背后的艰苦奋斗和默默付出，呈现一位位真实而鲜活的华工人。

讲述华工人的故事，关注华工人的成长，更多精彩，尽在《华工人物周刊》。欢迎订阅华南理工大学校友会微信公众账号，订阅方式如下：

1. 点击右上角按钮，查看官方账号，戳“关注”
2. 在“添加朋友”栏目搜索微信号“scut\_alumni”
3. 查找微信公众账号“华南理工大学校友会”
4. 扫描二维码

关注华南理工大学校友会微信

获取更多校友资讯

账号: `scut_alumni`



微信扫一扫  
关注该公众号